

# 上洲村村容村貌 发生巨大变化

## 获评“广东省家庭文明建设示范点”

本报讯(记者郑振华 通讯员夏丽娟)斗门镇上洲村,这个你来了就不想走的美丽乡村,最近又增添一项新荣誉——“广东省家庭文明建设示范点”。全省家庭文明建设示范点到底“文明”在哪里?记者近日走进上洲村一探究竟。

甫一踏入上洲村,沿路成排的落羽杉、三面宽阔的田野、整洁干净的农家院落引人注目。漫步在乡间小道上,一幅山水人家的秀美画卷展现在眼前。据了解,近年来,上洲村以建设新农村为目标,不断加大投入,改善村容村貌及村民居住环境,完善活动场所和公共设施建设,先后修建了公园、休闲广场、长廊等文化休闲活动场所,并整合了约80平方米的妇女儿童之家,配套了图书室、电子阅览室、儿童乐园等功能室,并常年开放,为村民

提供良好的文体活动场所。

在创建家庭文明示范点的过程中,上洲村以家庭道德建设为抓手,通过组织开展丰富多彩的家庭文化活动,营造尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的文明新风。此外,上洲村还结合生态旅游项目和春节、端午节、中秋节等节日文化开展水稻收割、做艾饼、制作灯笼等亲子活动,深化节日主题,突出文化内涵,让传统节日文化走进村民的日常生活,提升文明程度。

“平时我们会组织一些志愿者带领妇女清理一下垃圾和死角,还会带小孩和妇女跳广场舞或者开展亲子活动,带他们做艾饼和做一些手工等等。”上洲村干部余群说。

谈起村里这几年的变化,外嫁过来的林金展很有感触。她说,这几年,村里的

整体面貌发生了很大变化,村里干净了,村民收入增加了,文化生活也丰富起来了。“以前,这里比较落后,而且地方也比较偏僻。经过这么多年发展,环境好了,设施也完善了。”林金展说,“这几年卫生搞得比较好,绿化也搞得比较好。”

正在村里公园做健身运动的村民罗小玲告诉记者,她每天下午都要来这里运动,晚上还要和村民一起跳跳广场舞,感觉非常好。

恬静优美的村巷无声地诉说着这里的巨变,路面硬化了、村庄绿化了、街院净化了……村民们的精神面貌也发生了明显的变化。罗小玲说,以前村民都是在家看电视或打麻将,现在转变了,大家有时间都出来运动或跳广场舞,和城里的人一样,这种生活过去想都不敢想。

## 斗门区殡仪馆举办公众开放日活动

# 听取市民意见接受社会监督

本报讯(记者郑振华)23日上午,斗门区殡仪馆举办公众开放日活动,多名来自该区的人大代表、政协委员、相关部门代表、殡葬义务监督员、新闻媒体和市民代表等应邀走进殡仪馆,近距离了解殡葬管理行业的服务流程,并就此建言献策。

当天,在斗门区殡仪馆工作人员的带领下,参加活动的人员先后来到党务政务公开栏、服务中心、告别区、火化车间、防腐室、骨灰楼和公益性墓地等场所,实

地参观殡葬行业业务办理、遗体处理、骨灰存放等工作流程,了解相关的服务收费、服务内容和设施设备建设等方面情况,对殡葬管理行业有了更深的认识。在随后召开的座谈会上,大家就改进殡仪服务、加强行风建设、促进殡葬改革,以及对加强殡仪馆建设、管理和

服务提出了自己的建议和意见,民政部门及殡仪馆相关负责人针对有关问题进行了回应。对很多人来说,殡仪馆是一个“忌讳”而神

秘的地方,通过参加公众开放日活动,在听取工作人员的讲解后,大家也打消了心中的恐惧感。

据了解,清明节即将到来,斗门区殡仪馆也逐渐进入客流高峰。该殡仪馆负责人表示,希望通过举办公众开放日活动,让市民更好的了解殡葬服务流程和便民惠民政策,听取市民对殡葬服务的意见和建议,主动接受社会监督,提高自身服务水平和社会满意度。

## 省黄珍名教师工作室成员到斗门传经送宝 提高乡村学校英语教学水平



名教师工作室成员在斗门区乾务中心小学和白石小学开展教学研讨活动。  
本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者郑振华)23日,广东省黄珍名教师工作室多位成员走进斗门区乾务中心小学和白石小学开展教学研讨活动,为乡村学校的英语老师传经送宝,讲解如何打造团队共赢提升教学质量,并与乡村英语教师就“培优补差”等具体教学问题展开面对面的交流。

当天上午,在乾务中心小学,广东省黄珍名教师工作室主持人黄珍老师专门围绕如何加强团队建设、提高英语教学质量进行了专题讲座,该校近20名英语教师悉数到场聆听讲座。黄珍老师结合自身从一名乡村英语教师成长为省名师工作室主持人的经历,阐述了团队建设在教学中的重要性和作用,分享其工作室开展集体备课、集体听课、集体评课等相关团队建设经验,鼓励听讲座的老师加强团队

建设、合作共赢提高全校的英语教学水平。在互动问答环节,黄珍老师还就“培优补差”“大班教学”等问题与老师进行了深入的交流。据了解,乾务中心小学共有39个班,在校生2000多人,该校英语师资力量整体较好,但英语教学质量却一直难以提高,迫切需要加强团队建设,当天的名师讲座对该校来说可谓是雪中送炭。

当天下午,广东省黄珍名教师工作室多位成员来到白蕉镇白石小学,通过举办教学沙龙、讲座等形式,给该镇各校英语教师传授教学经验,并展开热烈交流。

据了解,广东省黄珍名教师工作室承担着全省中小学英语骨干老师的培养任务,主持人黄珍老师和成员曾多次到斗门区各中小开展教学研讨活动,帮助乡村学校英语老师更好地成长为“名师”。

## 让更多人关心帮助自闭症儿童 “伴星同行,感恩有您”图片展在市图书馆展出

本报讯(记者胡钰衍)“伴星同行,感恩有您”图片展于3月23日至4月12日在珠海市图书馆二楼长廊(东廊)展出,许多自闭症儿童的书画手工作品参加了展出。

展览由珠海市蓝晶灵融合教育支持中心主办,珠海市金山网络游戏科技有限公司协办。珠海市教育局、珠海市残联为指导单位,围绕“爱心”和“感恩”的主题,展览共展出图片62幅,

涵盖了自闭症儿童社区融合、校园融合、家庭融合等相关内容。

记者从策展方了解到,自闭症儿童越来越受到社会关注,而自闭症孩子与普通孩子最大的区别在于社会适应行为的差异。因此策展方专门组织这些特殊的孩子创作作品并举办此展,希望借此获得社会各界更多的理解和支持,帮助自闭症儿童身心发展、教育康复。

### 注销声明

珠海锐派电子有限公司,注册号:440400000562142,公司自2018年3月21日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向公司清算小组申报债权,逾期不报,视为放弃权利,清算结束后,本公司将向登记机关依法申请注销登记。

### 注销声明

珠海奕德莱贸易有限公司,统一社会信用代码:91440400337969298B,公司自2018年3月16日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报,视为放弃权利,清算结束后,本公司将向登记机关依法申请注销登记。

# 通告

因道路升级改造施工需要,2018年3月24日至7月15日,对高栏港区的南港路实施如下交通管制:

- 一、双向各封闭一条机动车道施工,另一条车道正常通行。
- 二、摊铺沥青及施划标线时半幅封闭,另半幅双向通行。

请过往车辆按临时交通标志指示通行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队  
2018年3月22日

# 通告

因珠海市金琴快线工程施工需要,现决定于2018年3月24日上午9时起,封闭南屏大桥,启用南屏钢便二桥。现将交通组织调整通告如下:

- 一、南屏钢便桥实施北往南单向通行,南屏钢便二桥实施南往北单向通行。
- 二、前河北路的南屏钢便桥路口至南屏钢便二桥路口段实施东往西单向通行,前河南路的南屏钢便桥路口至南屏钢便二桥路口段实施西往东单向通行。
- 三、南屏钢便桥、南屏钢便二桥禁止中型(含)以上货车通行。

请过往车辆按临时交通标志指示通行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队  
2018年3月23日